
20.04.2023 

 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(III. Legislatur) am 20.04.2023 

Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  19:20 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Moritz Feige 

 

Teilnehmer:   6 

entschuldigt fehlen:  Lilli Tettenborn (Arbeit) 

    Lia Gradehand (Arbeit) 

    Eric Nürnberger (Wettkampf) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   0 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 9 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 6 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 14.03.2023 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Gesprächsrunde 
III. aDZubi Projekt 
IV. Flyer / Werbemittel 
V. Delitzsch beach(t) 
VI. Peter und Paul -> Nachbereitung Osteraktion 
VII. Sonstiges 
 

TOP II. Gesprächsrunde 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
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Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments am 16.03.2023 

 

TOP III. aDZubi Projekt 
 
Das aDZubi Projekt soll in diesem Jahr erneut in Zusammenarbeit mit der Artur-
Becker-Oberschule stattfinden. Die Anfragen an die Unternehmen wurden bereits 
verschickt, einige Antworten wurden bereits erhalten. Bei einem Treffen mit Frau 
Dressler von der ABO soll der genaue Ablauf geklärt werden. Das Projekt wird vom 
03. – 05.07. stattfinden. 
 

TOP IV. Flyer / Werbemittel 
 

Das Jugendparlament diskutiert die von Lea-Marie Pollok vorgestellten 
Designvorschläge. Es soll Flyer mit verschiedenen Designs geben. Insgesamt sollen 
2000 Flyer bestellt werden. 
 

TOP V. Delitzsch beach(t) 
 
Für den Jugendcup sind bereits viele Anmeldungen eingegangen. Als Preise für die 
drei bestplatzierten Teams soll es Stadtgutscheine im Wert von 50, 75 und 100 €, 
sowie Goody-bags vom Jugendparlament geben. Eventuell anwesende Helfer, die als 
Schiedsrichter tätig sind, sollen ebenfalls ein kleines Dankeschön erhalten. 
 

TOP VI. Peter und Paul -> Nachbereitung Osteraktion 
 
Die Fotobox für den Stand beim Peter und Paul Stadtfest wird von Franz Mühlig 
organisiert. Von Eric Nürnberger und Lia Gradehand wird ein Quiz vorbereitet. Die 
Betreuung des Standes wird durch einen vorher festgelegten Schichtplan geregelt. 
Moritz Feige erinnert daran, dass solche vorherigen Absprachen einzuhalten sind, da 
sonst solche Aktionen nicht durchgeführt werden können. Ein Negativbeispiel hierfür 
war die Osteraktion mit dem SBZ, bei welcher es zahlreiche kurzfristige Absagen gab. 
 

TOP VII. Sonstiges 
 
Der Antrag zur Aufstellung eines weiter Spielgeräts im Ortsteil Brodau wurde von der 
Stadt aus Kostengründen abgelehnt. Da der Verein zur Dorfentwicklung Brodau e.V. 
den notwendigen Eigenmittelanteil selbst beisteuern könnte, soll mit der Stadt geklärt 
werden, ob der Antrag dennoch eingereicht werden kann. 
 
Da die Obsttauschstation in Brodau im vergangenen Jahr nur geringfügig 
angenommen wurde, soll ein neuer Ort für diese gefunden werden. Denkbar ist eine 
Kleingartenanlage. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 19:20 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 


